

中共白城市委主办 社长 王延军

白城日报社出版 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤

党的十九大即

将召开,这是全党全 国各族人民政治生 活中的一件大事。

新洮北建设的实绩

为党的十九大献礼。 具体做到务求

"三新"。第一,要更 加竞进有为,务求改 革发展新业绩。坚 持把发展作为第一 要务,紧扣全市"四 项重点"工作,进一 步解放思想,创新创 业,牢牢把握年度任 务攻坚的最后战机, 统筹兼顾,精准发 力,切实在工作部署 上"扣扣子",在责任 履行上"担担子",在

任务落实上"钉钉 子",以经济增长、民 生改善、城乡改观的 新业绩,开创"四个 洮北"建设的新征

第二,要更加守 土尽责,务求和谐稳 定新局面。洮北承 担着维护市区一体 安全稳定的重要职 责。将严格按照省 委、市委提出的"五

个坚决防止"的根本 要求,站在政治和全

局高度,牢牢把握安

全生产、公共安全、

信访维稳三条主线,

突出民利与民安并

重,精心维护社会大

局安定和谐,让全区

广大干部群众心情

更加舒畅、心气更加

醒坚定,务求风清气

正新气象。立足进 一步打造风清气正

的政治生态,牢固树

立政治意识、大局意

识、核心意识、看齐

意识,不断加强自身

建设,特别要按照

省、市要求,深入落

实习近平总书记视

察吉林的重要讲话

精神,统一思想、凝 聚力量,以政之所为

体现民心所向,用五 年满满的幸福感,切

实维护风清气朗的

政治生态,切实在全

区营造喜迎党的十 九大的浓厚氛围。

(作者为洮北区委书

记)

第三,要更加清

国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com



本报公共电子邮箱:

2017年10月16日 星期一 农历丁酉年八月廿七 B1版 第10222期

扬帆勇进破浪行

洮北区过去五年经济社会发展综述

●孙 红



金秋时节,洮北大地稻浪翻滚如波似海。

魅力洮北,日新月异。

经济发展最快的五年,地区生产总值 完成184.1亿元,是2011年的1.6倍。 北区域经济强劲增长,招商引资和项

目建设再创新高; 这五年,是民生改善最为显著的 五年,洮北人幸福指数不断攀升;

这五年,是务实发展的五年,洮 北紧抓历史机遇,加快城市建设步 伐,一座美丽新城呼之欲出。

放眼洮北大地,到处蕴育着勃勃 生机。在项目建设现场、城市建设一 新的乐章。

按下快进键,释放新活 力。过去的五年,洮北主动 适应引领经济发展新常态, 抢抓机遇,砥砺奋进,上演了 不一样的"速度与激情"

改造施工现场,可以看到耐磨材料生 产基地紧张的生产场面……忙碌的 与激情。

党的十八以来, 洮北区不断解 4户。

放思想, 立足产业基础和资源优势, 党的十八大以来的五年,是洮北 积极落实"三早"行动,本着"早落地、 早开工、早见效"的原则,谋划大项 目,引入好项目,推动了区域经济较 这五年,是赶超发展的五年,洮 快发展。五年来,累计实施工业项目 153个,产值超亿元企业由8户发展 到25户,规模以上工业增加值年均 增速10%。洮北经开区连续三年荣获 "全省先进工业集中区"称号。吉西肉 羊产业园一期投产,二期开工建设, 牧业产业化水平显著提升。大润发、 中润、中农等大型商贸项目先后落户 洮北,物流配送企业及个体运输户发 展到2900余家,覆盖区域、辐射周边 线……到处都在奏响洮北快速发展的城乡市场流通体系逐步完善。仅 2016年,洮北区就新建、续建各类项 目106个,中一精锻搬迁改造、耐磨 材料生产基地、汽车尾气处理器、油 田复产开发等10个亿元以上重点项 目陆续开工建设, 佳沃有机肥、华能 风光互补等10个生产性项目建成投 产,20万吨燃料乙醇、72万只印花镍 网等13个重点项目实现签约,白阿、 走进洮北经开区,这一片蕴育生 长白、平齐3条铁路建设项目征地拆 机、充满激情的土地,你可以看到正 迁工作顺利推进,强劲的招商引资和 在如火如荼建设着的中一精锻搬迁 项目建设势头超出以往。着力实施了 "4352"工程,加快工业发展步伐。实 施技改项目21个,完成技改投资22 工人, 迸溅的焊花, 往来的机械, 无处 亿元, 研发新型造纸机械、高性能耐 不彰显着洮北大项目、大发展的速度 磨球等新产品19种。新增规模以上 企业4户,产值超3亿元企业发展到

华灯初上,王大妈早早吃了晚 做大民生蛋糕,瞄准民 饭,穿上粉色的上衣,黑色的舞蹈裤, 生实事。过去的五年,洮北

北大地徐徐展开

迈着轻快的步伐向家附近的小广场 不断加大民生投入力度,帮 走去。这里早已聚了十几个和王大妈 一样打扮的人。"王姐,你今天来晚了 民困,解民忧……一幅生动 啊。""儿子回来了,吃饭晚了一会儿。"一边与老姐妹们打招呼, 而又活力四射的画卷在洮

数说洮北

洮北经开区工业总产值达到60亿元,连续三年荣获"全省先进工业集中 区"称号, 洮北电商产业园被评为"省级示范基地", 洮北区中小企业孵化基

洮北区粮食生产保持**25亿**斤以上,先后五年被评为"全国粮食生产先进

地被评为"省级企业孵化基地"和"省级科技企业孵化器"。

洮北区农业机械化水平达到92%,位居全省前列,领跑全市。

洮北宣播



"合作社+"令脱贫步伐铿锵有力

●本报记者 薄秀芳

洮北区到保镇双龙村脱贫攻坚工作纪实

洮北经开区连续三年荣获"全省先进工业集中区"称号。

洮北宣摄

我市实施党员干部大培训"三项工程"初显"四个转变"

果,推动了干部教育培训向普惠性拓展、向经常性延伸、向实用

科学谋划设计,由"独角戏"到"大合唱"。坚持市委统领全 局,市委组织部牵头抓总,各县(市、区)和市直部门单位全员参 与,整体覆盖全市各级党组织,上下联动、齐抓共管的格局初步 形成。将各级领导干部、普通党员、各类人才、村(社区)干部的 "菜单式选学""田间课堂"等特色教育活动,

本报讯(高健 池庆)年初以来,我市组织实施党性教育、能 教育培训,纳入"三项工程"的"大盘子"统一谋划设计。在推进 力提升和固本强基的党员干部大培训"三项工程",全市上下积 过程中,各地各部门主动站位、积极作为,严格遵循全市整体框 极响应、多级联动,全面推进干部教育培训工作取得阶段性成 架,认真做好"规定动作"、精心设计"自选动作",党员干部教育 培训"全面开花"。截至目前,全市累计开展各类培训4693期, 共培训47.8万人次。

> 创新方式方法,由"单一型"到"多元型"。坚持创新引领、注 重实效,在组织传统的集体学习基础上,各地各部门结合实际开 展"送书劝学""老干部宣讲团""领导干部上讲台""名家讲坛" (下转B2版)

文化创意助发展

-记大安市春光玻璃工艺制品有限责任公司总经理白春光 ●本报记者 张赫

煤城鹤岗来到了大安市两家子镇,准备承接吉林油田红岗采油 厂所属的玻璃仪器厂。经过一年多的筹备,大安市春光玻璃工 艺制品有限责任公司正式挂牌成立,同年注册了"白林"牌产品 商标。

干好一项事业,离不开优秀的人才,白春光三下河北、两走 山西,请来了5位工艺大师级的老师傅,很快便推出了第一批玻 璃工艺品。白春光抓住外聘师傅履约大安的宝贵时间,加紧培 养起本地的技术队伍,以确保一旦老师傅们集体返乡,不影响企

2001年,40岁的白春光放弃打拼十几年的货运行当,从业的正常生产。2005年底,春光玻璃工艺推出了100多项定型 产品,在广交会上受到了欧美客商的青睐,让业界刮目相看。 在一段时间里,白春光和他的研发团队每天都有新构想,他 们坚信, (下转B2版)

可以说,洮北区嘉明养殖专业合作社为到保镇太平村脱贫 注入了无限的活力。 自脱贫攻坚工作启动以来,双龙村在包保部门的大力支持

工作的村民杨志顺说。

下,确定了"发展产业脱贫、政策兜底脱贫、社会帮扶脱贫、党员 帮带脱贫"的"四位一体"扶贫工作思路,决定以专业合作社为 载体,与太平村共同建立嘉明养殖专业合作社。他们以"合作 社+"为脱贫模式,力争利用两到三年时间,实现贫困户全部脱 贫的目标。

挣这么多钱啊!"在洮北区嘉明养殖专业合作社从事毛驴饲养

"合作社+"脱贫模式将贫困人口集聚到产业链上,因人而 异,因人施策,促进贫困户增收,实行动态管理,实现脱贫目 标。主要分为四个脱贫路径。一是技术支持型脱贫。合作社 帮助有能力和意愿的贫困户发展庭院棚膜经济和养驴产业, 免费提供技术服务,并回收产品。二是劳务输出型脱贫。合 作社优先吸收有劳动能力的贫困户进入园区打工,每天每人 工资不少于100元,促进贫困户增收。三是人股分红型脱 贫。合作社接收丧失劳动能力的贫困户用扶贫政策(政府贴 息贷款、奖补政策等)入股合作社,年底进行分红,确保贫

"去年,我自己在这儿干活,一年挣了2万多元钱。今年, 困人口达到脱贫底线。四是政策兜底型脱贫。合作社对享有 我老伴儿也来了,到年底我们两口子就能挣到4万多元钱。我 低保金和五保金的尚未达到脱贫线的贫困户,采取补差式帮 们都是60来岁的人了,要不是这养殖合作社安排我们,上哪能 扶,核算其政策性收入,不足部分由合作社进行补差,使贫 困户达到脱贫线。

> 为了把项目抓好,实现脱贫目标,双龙村、太平村与洮北区 嘉明养殖专业合作社实行了三级合同约定,即东阿阿胶集团与 合作社签订养销合同,合作社与村委会签订包保合同,村委会 与贫困户签订帮扶合同。将双龙村和太平村贫困户全部纳入 项目区帮扶脱贫,实现全覆盖。

> 洮北区嘉明养殖专业合作社去年4月动工建设,如今,项 目区总投资已达1100多万元,引进良种驴200多头,建设了5 栋玉木耳大棚,种植了黄瓜、柿子、火龙果等各种蔬菜水果,去 年年底就实现收入近70万元。2017年双龙村又在八间房屯 新建了采摘园区,占地面积10公顷,总投资800万元,预计 今年年底整个采摘园区纯收入将实现130万元。

> 双龙村还大力发展庭院经济。目前,全村可利用庭院面 积27万平方米,主要种植粘玉米、有机谷子、黄豆、土豆、 大葱、花生等。 (下转B2版)